

С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И СЧАСТЬЯ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВСЕ ЦВЕТЫ, УЛЫБКИ — ВАМ!

В этот весенний день 8 Марта все поздравления, улыбки, цветы адресуются вам, наши дорогие женщины — матери, жены, сестры, подруги! Самых высоких и добрых слов заслуживает сила и теплота ваших сердец, забота о воспитании детей, ваша верность и в горе и в дружбе, ваше неиссякаемое трудолюбие. Нет такого участка, подразделения в нашем институте, где бы не трудились женщины, внося весомую лепту в охрану здоровья человека. Среди кафедр — победителей соцсоревнования завершающего года 10-й пятилетки — девять коллективов-призеров возглавляют женщины: профессора А. М. Волкова, О. А. Снявская, А. В. Иванова, Э. М. Силина, А. В. Харитонова, Н. П. Стерехова, А. И. Орехова, доценты М. П. Хильченко, А. А. Маратканова. 30 женщинам в институте присвоено почетное звание «Ударник коммунистического труда»: профессорам Т. Н. Стренивой, Е. Г. Михеевой, Т. Э. Вогулкиной, доцентам Н. В. Рябовой, З. М. Мельниковой, Н. В. Герасимовой, З. А. Шуваловой, Г. И. Грдиной и многим другим.

Трудовые успехи проф. А. В. Ивановой, доц. А. А. Мараткановой, М. Н. Скорняковой, асс. В. В. Некрасовой отмечены благодарностью министра здравоохранения РСФСР.

Много лет беззаветно, добросовестно трудятся в институте секретарь ученого совета А. И. Потапова, начальник учебной части В. А. Лузгина, ответственная за производственную практику в учебной части В. П. Фролова и многие другие.

Горячо поздравляем вас, дорогие женщины, с вашим праздником. Счастья вам, здоровья, радости, новых успехов в труде на благо нашей Родины.

РЕКТОРАТ, ПАРТКОМ, МЕСТКОМ.

◆ НАМ ПИШУТ

БЛАГОДАРНЫ СТУДЕНТАМ

Сейчас на Уралмашзаводе в стоматологической поликлинике № 2 проходят практику студенты III, IV и V курсов. Около 20 студентов ежедневно принимают участие в приеме и лечении больных под руководством ассистента кафедры терапевтической стоматологии Натальи Борисовны Андреевой.

Успешная практика студентов в этой поликлинике стала возможной благодаря внимательному отношению и помощи главного врача поликлиники Клавдии Ивановны Дышяковой и лечебного персонала. Для работы студентов бы-

ло выделено несколько комнат. В переоборудованных и оснащенных современной техникой кабинетах созданы наилучшие условия для практики.

Помощь будущих специалистов в разгрузке врачей-стоматологов уже сейчас ощущается на приеме. Больные, лечащиеся у практикантов, благодарны будущим специалистам и руководителю практики асс. Н. Б. Андреевой за чуткое отношение и хорошее лечение.

Н. ПЕТРОВ,
В. БАЖЕНОВА,
пациенты.

ВСЕ УМЕЮЩИЕ РУКИ

Профессий нет таких на свете,
Где руки женщин не нужны.
Они за мир, за то, чтоб дети,
Не знали ужаса войны.
Великой верностью своей
Они любовь на помощь звали
И тяжко раненых людей
С постели смертной поднимали.
Был многим фронт обязан вам,
Когда, подняв Победы знамя,
Те руки женские бойцам
Казались Родины руками.

И в годы мирного труда
Они несут свой вклад в науку,
Ведут комбайны, поезда,
Растят детей и нячат внуков.
Они писатели, поэты...
Им все доступно, все под

И даже в космосе ракетой
Они умеют управлять.
Восьмое марта —

День Весны!
Пусть всюду льются песен звуки.
Мы славим женщин всей страны
За все умеющие руки!
В. БАГРЕЦОВА,
санитарка.

ПОБЕДИЛ ЛЕЧЕБНЫЙ

В феврале состоялась традиционная институтская военизированная эстафета «Крепи оборону!», посвященная XXVI съезду КПСС. Соревнования проводились в прекрасный солнечный день, в праздничной обстановке. На открытии выступил полковник М. Л. Кирюхин. Присутствовали на эстафете представители спортклуба, ДОСААФ, комитета ВЛКСМ.

И вот дан старт. Команда лечебно-профилактического факультета вышла вперед с первого этапа, на котором бежала С. Роганина, закончившая этап с большим разры-

вом. На втором этапе хорошо пробежал представитель санитарно-гигиенического факультета Ю. Булдаков, но преодолеть разрыв ему не удалось. До последних метров шла упорная борьба между лечебным и санитарно-гигиеническим факультетом. Но в конечном итоге победил лечебно-профилактический факультет, санитарно-гигиенический занял второе место и на третьем стоматологический факультет.

Н. КОНСТАНТИНОВ,
отв. за спортивную работу в комитете ВЛКСМ.

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 8.
(1093).
ЧЕТВЕРГ,
5 МАРТА
1981 г.

Основана
в 1935 г.
Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СГМИ

◆ СЛОВО О ВЫПУСКНИЦЕ-81

ВЕЗУЧИЙ ЧЕЛОВЕК



Совсем немного времени осталось до того времени, когда Ирина Бабочкина, шестикурсница лечебно-профилактического факультета, получит диплом врача. Отличный диплом. За все время учебы у нее всего две четверки. Ни у ее подруг, ни у педаго-

гов не возникает сомнения в том, что она будет хорошим врачом: ведь у Ирины есть душа — тонкая и отзывчивая, есть хороший багаж знаний.

Как пришла Ирина в медицину? В школе много и успешно занималась математикой,

посещала кружок «Юный математик» при университете. Любит музыку, хорошо закончила музыкальную школу. И дома ей советовали выбрать любую специальность, но не медицину. Мама даже сказала ей: «Если ты хочешь всю жизнь жить в мире страданий, а не в мире музыки — иди в медицинский». Но, видимо, не надобно иного образца... Мама у Ирины врач-окулист. С детства она бывала в больнице. С детства старается быть на нее похожей — в отношении к людям, жизни, работе. И потому экзамен по глазным болезням был для нее самым сложным — ни к одному другому столько не готовилась, ни перед одним так не волновалась. Ответить кое-как было стыдно перед мамой, а кроме того — она тоже будет окулистом, и уже со второго курса занималась в кружке при кафедре глазных болезней. Но, — говорит она, — мне, как всегда, повезло — достался хороший билет.

Ирина рассказывает, что к экзамену она любит готовиться с подругой. — С ней мы всегда успеваем прочитать необходимое по два раза. Одна я постоянно отвлекаюсь, а тут чувствуешь ответственность перед другим человеком. Секретарь курсового бюро В. Власов говорит, что и в общественной жизни Ирина, а она все годы

была комсоргом группы, не отказываясь и от других поручений, человек ответственный и обязательный.

А еще Ирина — человек сильный и душевно, и физически. Каждые каникулы уходит в туристические походы. Кавказ, Алтай, Тянь-Шань — где только не побывали Ирина и ее друзья. Тоненькая, хрупкая — трудно даже представить ее с огромным рюкзаком за плечами.

— В походах бываю одновременно в трех лицах: завхоз, шеф-повар и врач. Готовить порой приходилось человек на 40. И врачебные знания не раз пригождались. Однажды у девочки был перелом, помогла больной с почечными коликами, да и мало ли забот у врача в походе. И страшно бывает только тогда, когда нечем помочь. Что привлекает в походах? Удивительное чувство верного товарища рядом. Однажды на Алтае в конце августа мы попали в пургу. Сбились с тропы. Но никто не растерялся, не упал духом. Ведь в походе не бывает людей, которые подведут.

Ирина часто повторяла в разговоре — я человек везучий, а главное — мне везет на друзей. Но, думается, не ошибусь, если скажу — повезло и тем, с кем Ирина идет рядом по жизни.

Н. ДЕМИНА.
Фото А. Лиманского.

◆ О СВОИХ ТОВАРИЩАХ

ХОЧУ СТАТЬ ХОРОШИМ ВРАЧОМ



На свете много хороших, интересных людей. К ним тянутся, с ними ждешь встречи и радуются, когда эта встреча наступает. Лена Бахарева, староста 265-й группы педиатрического факультета, именно из таких людей. Она

приветливо и доброжелательно встретила меня. Мы пили чай и разговаривали о ее заботах и делах, о группе, в которой Лена учится.

Школу Лена закончила с золотой медалью, приехала в Свердловск и сразу поступила в институт. А в детстве у нее была любимая игра — она лечила кукол, перевязывала их, ставила уколы. Это от мамы, которая работает операционной сестрой в больнице. Часто, приходя домой, она рассказывала Лене о своей работе. И Лена твердо решила стать врачом, хоть и понимала, насколько это трудная профессия. В школе посещала кружок «Медик», читала научно-популярную литературу по медицине.

И сейчас, будучи старостой в группе, Лена с удовольствием рассказы-

вает о своих сокурсниках. Она знает каждого человека в группе, всегда чувствует, кому нужна поддержка. Профгруппы «Надя Шафигулина» говорит: «Люди все разные, а Лена к каждому находит подход и всегда поможет». И во время сессии Лена переживает за каждого студента. «Ну как ты? Что получил?» — спрашивает она, когда кто-то выходил с грустным настроением, а потом успокаивала, говорила, что следующую сессию он сдаст обязательно хорошо.

— У нас группа лучше всех на курсе, — говорит Лена. — Мы занимаем второе место по успеваемости на курсе. А средний балл трехгольника составляет 4,7.

Жалуется Лена, что «свободной минуты нет: очень много времени

уходит на учебу». Но все же старается посмотреть новый фильм, сходить в театр, почитать интересную книгу. И везде успевает — и на лекции, и на субботник, и с товарищем поговорить о наиболее важном вопросе.

— Все ее уважают, — говорит Толя Михайлов. — За доброту, за честность, за старание, за справедливость.

— Одно дело мечтать стать врачом, другое — стать им. Как это трудно! — рассказывает Лена. А тем более детским. Дети требуют особого подхода, много внимания и заботы, понимая доброту и чувства малышей фальшь. А мне хочется стать для них добрым Айболитом.

О. ТУГОЛУКОВА,
студентка
журфака УрГУ.

ВСЕ ВНИМАНИЕ — ЛИКВИДАЦИИ ЗАДОЛЖЕННОСТЕЙ

К XXVI съезду КПСС лечебно-профилактический факультет подошел с не очень хорошими результатами — успеваемость составила 97,7 проц., средний балл 4,13. Лучшими группами факультета стали 133—134 (средний балл 4,2), 307—308 (4,43), 321—322 (4,3), 407—408 (4,3), 413—414 (4,4), 513—514 (4,36), 521—522 (4,45).

Ко времени окончания сессии на факультете было 77 задолженников. Больше других отличился в этом отношении II курс: у них самая низкая успеваемость — 94,7 проц. и 39 человек имеют неудовлетворительные оценки. Особое внимание хочется обратить на 207-группу, в которой пять двоечников, причем трое из них имеют по три «двойки» — Загуменных, Малеев, Макушикова. В 213 группе четыре задолженника, в 231 — шесть, один из них — Миронов, член комитета ВЛКСМ, не сдал четыре экзамена. Поставлен вопрос об его исключении. Полушкина из 221 группы неизвестно каким образом умудрилась получить допуск на сдачу

нормальной анатомии в пятый раз. На I курсе 17 человек до сих пор не сдали зачеты по нормальной анатомии за прошлый семестр.

Лучше всех справился с сессией IV курс. Сегодня там нет ни одного задолженника, самый высокий средний балл — 4,28, успеваемость составила 99,7 проц.

К сожалению, до V курса доучились студенты, не до стойные носить это звание. Четверо пятикурсников Исаков, Шевруков, Лопухина, Дзюба «перетягивали» с курса на курс, и в конечном итоге сейчас встал вопрос об их отчислении из института.

Недавно состоялось расширенное заседание УВК факультета, на котором присутствовали зам. декана В. В. Скрябин, зав. кафедрой физики Б. Н. Загребин, препод. В. В. Иванов, профессор Ю. М. Михайлов. Всем двоичникам, вызванным на это обсуждение: Волкову, Ермолаеву (517 гр.), Солоненцеву (215) и др. установлены жесткие сроки ликвидации долгов. Кроме того, Загуменных (207 гр.),

Степанову (227), Башкирову (107), Шестовских (102) за неуспеваемость вынесены выговоры с занесением в личное дело. В случае несдачи экзаменов в установленные сроки решено ходатайствовать об отчислении этих студентов из института. Особо отрицательное отношение вызывает Суетина (318 гр.), уже однажды восстановленная в институте, имеющая несколько выговоров, — в эту сессию она не явилась ни на один экзамен. Поставлен вопрос об ее отчислении.

Параллельно были подняты вопросы о проживании в общежитиях лечебного факультета, не имеющих ордеров, а порой и вообще исключенных из института. Профессор Ю. М. Михайлов подчеркнул необходимость подтягивания к решению этого важного и наиболее острого вопроса студсовета и профкома института, а также более тесного сотрудничества комсомольского актива и партийной организации.

Сейчас УВК всех курсов заняты работой с отстающими студентами. Кроме того, уже прошли декады проверки посещаемости лекций на всех курсах.
Л. МИРОНЦЕВА,
председатель УВК.

СЛОВО УВК ОБ ИТОГАХ СЕССИИ

ОТ ЧЕГО ЗАВИСИТ УСПЕВАЕМОСТЬ

Прошла очередная сессия. И по сравнению с прошлой, когда успеваемость на кафедре была всего лишь 95 проц., результат нынешней выше — 96,9. Четвертый курс (староста М. Чазова) стал лучшим и по успеваемости — 98,4 проц., и по качеству знаний — средний балл 4,3. Лучшим он стал не случайно, это результат работы старост групп и курса, всего комсомольского актива. Кстати, курс является лучшим и по комсомольской работе среди всех четвертых курсов института.

Самую низкую успеваемость показал III курс (староста В. Цап). Несерьезное отношение к учебе, равнодушие курсового бюро к неуспевающим студентам стали причиной такого

печального лидерства. И комсомольский актив здесь сформировался очень поздно и трудно. Отчетно-перевыборное собрание прошло только в ноябре, да и то с помощью факультетского бюро. Такой важный вопрос, как учеба, был пущен на самотек. А работа с неуспевающими и среднеуспевающими студентами, такими, как Старков, Шмаков, Козловский, Радкевич, Воробьев, должна вестись постоянно и кропотливо.

Несмотря на невысокий, по сравнению с другими факультетами, показатель успеваемости, работа велась достаточно активно. На заседаниях УВК обсуждались неуспевающие студенты, написана более десятка писем родителям двоечников. В прошлом году мы начали ис-

пользовать такую форму работы, как обсуждение на УВК всей группы. Так мы заслушали 269—270 (староста Н. Чистова) и 369 (Пичурина). И это дало положительный эффект. В первой группе несколько повысилась успеваемость, во второй сократились прогулы. В течение семестра провели рейд по проверке посещаемости лекций и практических занятий, декадник ударной учебы, посвященный XXVI съезду КПСС, усилили контроль за работой старост.

XXVI съезд ставит перед нами высокие задачи. И чтобы их выполнить, мы должны все усилия направить на повышение успеваемости.

И. ЗУЙКОВА,
член факультетского бюро ВЛКСМ.

«ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ»

В феврале в стране прошла премьера художественного фильма «Особое задание», посвященная XXVI съезду КПСС. В нашей области был один-единственный сеанс в 25 кинотеатрах, в Свердловске — в киноконцертном театре «Космос» и «Темпе».

«Особое задание» — новая режиссерская

работа известного актера, лауреата Государственной премии СССР Евгения Матвеева. Картина посвящена героизму тружеников тыла в годы Великой Отечественной войны — работников авиационного завода, в кратчайший срок давших фронт штурмовики «ИЛ-2».

Кого бы ни играл Евгений Матвеев — пред-

седателя колхоза или руководителя большой стройки, генерала или политработника — его герои мужественны и человечны, жизнь складывается у них непросто, но они никогда не поддаются отчаянию, не теряют оптимизма, не могут существовать без активного действия. Поставленные Матвеевым

фильмы «Цыган», «Почтовый роман», «Любовь земная», «Судьба» адресованы самому широкому зрителю. Они говорят о чувствах простых и понятных каждому, рассказывают о судьбах не всегда обыкновенных, но жизненных. Все это в полной мере относится и к новому фильму «Особое задание» и к глав-

ному его герою — директору авиационного завода Сергею Кириллову, роль которого сыграл Е. Матвеев. Способный организатор, справедливый и внимательный руководитель, Кириллов вместе со всем народом переносит трудности войны и радуется победам на фронтах.

В фильме много интересных актерских работ: В. Зякулина, Н. Крючков, В. Самойлов, П. Чернов,

Е. Киндинов. Но особенно хочется отметить образ Эльвиры Луниной, созданный Людмилой Гурченко. Эльвира из того же поколения женщин, роли которых сыграла Гурченко в фильмах «Пять вечеров», «Двадцать дней без войны», «Сибиряда». Как всегда, талантливая актриса не повторяет найденное прежде, она открывает в Э. Луниной новые грани женского характера.

ЕГО ЖИЗНЬ — ПРИМЕР ДЛЯ НАС

О КАВАЛЕРЕ ОРДЕНА ЛЕНИНА



Более 30 лет профессор Михаил Павлович Мезрин, известный отоларинголог, посвятил Свердловскому медицинскому институту. Окончив в 1924 году медицинский факультет Томского университета, он работает в Ижевске врачом-отоларингологом. А через семь лет после учебы в ординатуре при лор-клинике Ленинградского ГИДУВа направляется в Свердловск на строительство Уральского завода тяжелого машиностроения. Здесь он четыре года возглавляет лор-отделение больницы. В апреле 1935 года был избран ассистентом лор-клиники нашего института.

Настолько весом практический и научный багаж М. П. Мезрина, что в 1936 году по совокупности научных работ, без защиты диссертации ему присуждается ученая степень кандидата медицинских наук.

Три года М. П. Мезрин провел на фронте, работая начальником лор-группы 82-й отдельной роты медицинского усиления и нештатным главным отола-

рингологом 5-й гвардейской танковой армии. На фронте он встретил долгожданный День Победы. Вместе со своей армией прошел путь от Курской дуги до Кенигсберга, участвовал в освобождении Украины, Белоруссии, Литвы, Латвии, Польши. Он награжден орденом Отечественной войны и шестью медалями.

После войны М. П. Мезрин переводят на военную службу в Свердловск, где ему поручено временное заведование лор-кафедрой. В этот период он активно занимается научными исследованиями и в 1949 году защищает докторскую диссертацию, а в 1950 году избирается на должность заведующего лор-кафедрой.

За 18 лет заведования кафедрой ему удалось организовать хорошую клинику на 80 коек,

подготовить большое количество квалифицированных специалистов. Под руководством профессора М. П. Мезрина защищена одна докторская и девять кандидатских диссертаций.

М. П. Мезрин — автор оригинальной системы бронхозоофагоскопа, получившего широкое распространение не только у нас в СССР, но и в странах народной демократии. Им же сконструирован пневматический тампон для остановки носового кровотечения, двушнурный манометр, микродолота для отдалбления подложной пластинки стремечка при отосклерозе.

По примеру М. П. Мезрина успешно работают над изобретениями и рационализаторскими предложениями его ученики — И. И. Томилов, В. А. Быстрин, В. П. Леман, А. Г. Мальцев и другие.

В 1961 году за плодотворную научную работу и успешную подготовку врачей-учеников и научных кадров М. П. Мезрин награжден орденом Ленина. До 1968 года он возглавлял Свердловское отделение Всесоюзного научного общества отоларингологов, дважды избирался депутатом районного Совета депутатов трудящихся. Жизнь видного ученого служит примером для его многочисленных учеников.

И. И. ТОМИЛОВ,
зав. лор-кафедрой,
доцент.

Маме

Мой милый, родной человек,
С тобою советуюсь я.
В стремительный этот век

Жизнь свою строю с тебя.
И если смогу, хоть на миг,
Собой тебя повторить,

Чистейшую,
То, право же,
стоит жить.

О. ИГНАШИНА,
шестикурсница
лечебного факультета.



На недавно состоявшемся ученом совете вручили дипломы 99 выпускникам вечернего отделения лечебно-профилактического факультета.

Фото А. Лиманского.

Операцию будут транслировать по телевидению.
Рис. О. Зеленцова,
врача ОКБ № 1.

